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Réseau social X
Question au Gouvernement n° 292

Texte de la question

RÉSEAU SOCIAL X

Mme la présidente . La parole est à M. Thierry Sother.

M. Thierry Sother . Madame la présidente, monsieur le premier ministre, comme moi, vous êtes utilisateur de X.
Comme moi, vous avez vu surgir du jour au lendemain les publications d'Elon Musk qui ont porté Trump au
pouvoir. Comme moi, vous avez lu les messages appuyant les volontés d'annexion du Canada et du Groenland
ainsi que les messages favorables à la candidate d'extrême droite aux élections allemandes. X est aujourd'hui
un espace violent et rempli de contrevérités. C'est un espace de débat dont les règles sont faussées pour
favoriser son patron et ceux qu'il décide d'aider, c'est devenu une jungle au service de l'extrême droite.

Un homme seul, un milliardaire américain, membre de l'administration Trump, homme aux comportements et
expressions erratiques, ayant eu hier des gestes qui rappellent les heures les plus sombres de notre histoire
(Exclamations sur les bancs du groupe RN) se trouve en mesure de choisir quelle personnalité politique ou
quelles informations il fait apparaître sur nos écrans. Cet homme manipule un algorithme qu'il transforme sous
nos yeux en machine de guerre contre nos démocraties.

Nous nous sommes dotés à l'échelle européenne de règles ambitieuses pour nous protéger. Ce sont de bonnes
règles : elles ne censurent pas la liberté d'expression mais la garantissent. Car elles interdisent la manipulation
des algorithmes et obligent à supprimer les contenus mensongers. Elles punissent le tricheur et le menteur.

En Roumanie, l'élection présidentielle a été annulée car TikTok a laissé 25 000 comptes russes influer sur le
résultat des votes. Le projet d'Elon Musk pour l'Europe réside dans cette internationale réactionnaire et X est
son arme pour mener ce combat idéologique et culturel. (Mme Sandrine Rousseau applaudit.)

Leur est-il vraiment tout permis ou ferez-vous entendre la voix de la France, celle de l'indépendance, et
pousserez-vous l'Union européenne à prendre des sanctions à la mesure de l'attaque menée contre nos
démocraties ? (Plusieurs députés du groupe SOC se lèvent pour applaudir. – Les autres députés du groupe
SOC ainsi que plusieurs députés des groupes EcoS et GDR applaudissent également.)

M. Julien Odoul . Commencez avec l'Algérie !

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre délégué chargé de la francophonie et des partenariats
internationaux. (Exclamations sur divers bancs.)

M. Thani Mohamed Soilihi, ministre délégué chargé de la francophonie et des partenariats internationaux. J'ai
déjà eu l'occasion de m'exprimer à ce sujet dans ma réponse à la question portant sur les relations entre les
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États-Unis et l'Europe.

Je le répète, les États-Unis sont notre plus ancien allié. Nous partageons des valeurs, des intérêts et une
histoire. Vous m'interrogez plus précisément à propos de X et des écarts commis par Elon Musk sur ce réseau.

Plusieurs députés des groupes SOC et EcoS . Des « écarts » ?

M. Thani Mohamed Soilihi, ministre délégué . Jusqu'ici, Elon Musk agissait en tant que citoyen. Désormais il
fait partie du gouvernement américain. Vous l'avez dit, l'Europe s'est dotée de moyens pour répondre à ces
attaques d'une nouvelle génération. Le moment venu, l'Europe, avec en tête la France, apportera les réponses
adéquates face aux excès – si excès il y a – d'un tel comportement.

Mme Ayda Hadizadeh . Il est urgent de ne rien faire, c'est ça ? Nous nous sentons protégés !

Mme la présidente . La parole est à M. Thierry Sother.

M. Thierry Sother . L'Europe a lancé une enquête non pas la semaine dernière mais il y a un an. Elle a abouti
l'été dernier. Ceux qui l'ont consultée savent qu'elle incrimine X et Elon Musk. Vous le savez comme moi, elle a
été relancée la semaine dernière, tout simplement parce que nous n'osons rien faire d'autre.

Dès lors, laissez-moi reformuler ma question : attendrez-vous que Musk revendique sur X Saint-Pierre-et-
Miquelon pour défendre nos intérêts ? Quand agirez-vous ? (Applaudissements sur les bancs du groupe SOC et
sur plusieurs bancs des groupes EcoS et GDR.)
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